

## Πρόληψη εγκληματιών

Οι εγκληματίες μπορεί να αποτραπούν από το να πλησιάσουν την περιουσία σας εάν ξεκαθαρίσετε ότι δεν είναι ευπρόσδεκτοι.

Μπορείτε να κοιτάξετε για εγκατάσταση καμερών στο κουδούνι της πόρτας σας για επιπλέον επιτήρηση εάν ανησυχείτε.

Μπορείτε να δημιουργήσετε μια πινακίδα "no cold calling" για να την τοποθετήσετε στο παράθυρό σας ή να ελέγξετε με τις τοπικές αρχές για να δείτε εάν έχουν διαθέσιμα αυτοκόλλητα. Μπορείτε επίσης να επισκεφτείτε τον ιστότοπο Friends Against Scams για να τηλεφορτώσετε και να εκτυπώσετε ένα από τα Παρακάτω Παραδείγματα:

[www.FriendsAgainstScams.org.uk/NCC](http://www.FriendsAgainstScams.org.uk/NCC)



## Τι είναι το έγκλημα στην πόρτα σας;

Το έγκλημα στην πόρτα σας αναφέρεται σε απατεώνες εμπόρους, ψεύτικους καλούντες και διάρρηξη βασισμένη στην απόσπαση προσοχής. Ενώ έχουμε γνήσιους καλούντες στις πόρτες μας, υπάρχουν και εκείνοι που στοχεύουν στην εκμετάλλευση των ανθρώπων στα σπίτια τους.

Αυτός ο τύπος εγκλήματος περιλαμβάνει άτομα που χτυπούν την πόρτα σας προσφέροντας δόλιες υπηρεσίες, χρεώνοντας υπερβολικά για υπηρεσίες, καθώς και ψευδή χρήση λογότυπων ή ταυτοτήτων που φαίνονται γνήσια.

## Στατιστικά

# 5,728

καταχωρημένες περιπτώσεις πωλήσεων από πόρτα σε πόρτα και ψεύτικους καλούντες (στο Ηνωμένο Βασίλειο).

# £34.5 εκατομμύρια

συνολικές απώλειες από αυτές τις περιπτώσεις.

# 70-79 80-89

είναι οι πιο συνήθεις ηλικιακές ομάδες θυμάτων.

Τα παραπάνω στοιχεία είναι από αναφορές του Πίνακα Απάτης και Διαδικυακού Εγκλήματος του NFIB (1 Απριλίου 2023 – 30 Μαρτίου 2024)



## ΕΓΚΛΗΜΑ ΣΤΗΝ ΠΟΡΤΑ ΣΑΣ



Το έγκλημα στην πόρτα σας αναφέρεται σε απατεώνες εμπόρους, ψεύτικους καλούντες και διάρρηξη βασισμένη στην απόσπαση προσοχής. Κατά τη διάρκεια της πανδημίας, πολλοί αδίστακτοι έμποροι έχουν προσαρμοστεί και δρουν πλέον στο διαδίκτυο.



## Αναζητάτε κάποιον επαγγελματία;

Πολλοί απατεώνες επαγγελματίες έχουν προσαρμοστεί και δρουν διαδικτυακά δημιουργώντας ψεύτικα προφίλ για να στοχεύσουν καταναλωτές με δόλιες υπηρεσίες. Πάντα να κάνετε την έρευνά σας. Σκεφτείτε να ψάξετε στο διαδίκτυο για προγράμματα αξιόπιστων επαγγελματιών ή ρωτήστε την τοπική σας Αρχή για συμβουλές σχετικά με το τι είναι διαθέσιμο στην περιοχή σας.

## Στοχεύοντας θύματα

Οι εγκληματίες συχνά στοχοποιούν όταν πιστεύουν ότι τα θύματά τους είναι σε πιο ευάλωτη κατάσταση και επομένως πιο εύκολα στο να τα εκμεταλλευτούν. Υπάρχουν πολλές καταστάσεις στις οποίες ένα άτομο μπορεί να αισθάνεται πιο ευάλωτο από ότι συνήθως, όπως πένθος, συνέπειες έντονων καιρικών φαινομένων ή ακόμα και να βιάζεται.

Οι εγκληματίες μπορεί επίσης να επωφεληθούν από άτομα που έχουν πρόσβαση σε μια αγορά για πρώτη φορά, όπως επισκευές στέγης ή επεκτάσεις κατοικιών. Ο ιδιοκτήτης μπορεί να μην έχει προηγούμενη εμπειρία σχετικά με το κόστος, τα υλικά και τους κανονισμούς, κάτι το οποίο οι εγκληματίες θα προσπαθούσαν να εκμεταλλευτούν.



NATIONAL TRADING STANDARDS  
Scams Team

## Συνήθειες τακτικές

Οι εγκληματίες χρησιμοποιούν πληθώρα τακτικών για να κάνουν τα θύματά τους να ξεδέψουν τα χρήματά τους ή να μπουκ στα σπίτια τους.

**Ορισμένες από αυτές τις τακτικές περιλαμβάνουν:**

- Χρέωση του θύματος με υπέρογκο ποσό για την εργασία ή τα υλικά.
- Σκόπιμη καταστροφή της περιουσίας του θύματος για να πάρουν χρήματα.
- Η ποιότητα της εργασίας μπορεί συχνά να είναι πολύ χαμηλή, μπορεί να διαρκέσει περισσότερο από όσο χρειάζεται ή να μην ολοκληρωθεί ποτέ πλήρως.
- Μερικές φορές μπορεί να παρουσιάζονται ως υπάλληλοι των υπηρεσιών κοινής ωφέλειας ή ως πωλητές κατ' οίκον.

## Χρήσιμες πληροφορίες

- Οι καταναλωτές που γίνονται στόχος διατρέχουν μεγαλύτερο κίνδυνο να υποφέρουν από χαμηλότερη ευημερία.
- Η χρήση της τεχνολογίας κάμερας κοντά στην εξώπορτα μπορεί να μειώσει την πιθανότητα εξαπάτησης.
- Δικαιούστε νόμιμα μια περίοδο 14 ημερών για να αλλάξετε γνώμη για συμβόλαια που έγιναν σπίτι σας.



## Οι εγκληματίες δρουν και διαδικτυακά



Πλέον όλο και περισσότεροι άνθρωποι αναζητούν επαγγελματίες στο διαδίκτυο. Επομένως κάποιος εγκληματίας έχουν αλλάξει τακτική.

Στοχεύουν καταναλωτές μέσω ιστότοπων επαγγελματιών όπου μπορούν να δημιουργήσουν προφίλ και να αναζητήσουν καταναλωτές για να στοχεύσουν, προσφέροντας φθηνότερες τιμές από την αγορά για να λάβουν απάντηση.

Αν σας προσφέρεται κάτι που φαίνεται να έχει ασυναγώνιστη τιμή, τότε θα μπορούσε να είναι απάτη.

**Μη βιαστείτε να πάρετε μια απόφαση και αναζητήστε πάντα μια δεύτερη γνώμη.**

## Αναφορά & Συμβουλές

### Αγγλία & Ουαλία

**Αναφορά:** καλέστε **Action Fraud** στο 0300 123 2040

**Συμβουλή:** καλέστε **Citizens Advice** στο 0808 223 1133

### Σκωτία

**Αναφορά:** καλέστε **Police Scotland** στο 101

**Συμβουλή:** καλέστε **Advice Direct** στο 0808 164 6000

### Βόρεια Ιρλανδία

**Αναφορά:** καλέστε **Action Fraud** στο 0300 123 2040

**Συμβουλή:** καλέστε **Consumerline** στο 0300 123 6262